, azaz minden z € R-re

A feltételben y helyére 1-et irva kapjuk, hogy minden = € R esetén | f(z)| =

(1) vagy f(z)=x—1, vagy f(z)=1-u.

A feladat egy megoldéasat kapjuk, ha minden & € R-re az els6 eset teljesiil, vagyis a fliggvény x helyen felvett értéke
z — 1 minden x € R-re:
frz—oz—1.

Valéban, ekkor
|f@) = 1f)] =@z =1) = (y— 1| = |z —y]|

Hasonloan megoldast kapunk, ha minden z-re (1)-ben a masodik lehetGség teljesiil, azaz
frz—1—2x.

Vajon vannak-e olyan fiiggvények, melyeknél mindkét lehet6ség eléfordul, vagyis amikor valamilyen, 1-t61 kiilonboz6
x € R valos szamra f(z) = — 1, és valamilyen, szintén 1-t6l kiilonb6z6 y € R valos szamra f(y) =1 —y

Belathatjuk, hogy ilyen megoldasa nincs a feladatnak. Ugyanis a feladatban szerepl feltételt erre az (x, y) szém-
pérra felirva

lz—y|=[f@) = f)] =@z -1) -1 -y),

[(z=1) =@y -1|=|@-1)+ -1

Ha két szam — jelen esetben (x — 1) és (y — 1) — kiilonbségének és Gsszegének abszolut értéke egyenls, akkor a két szam
egyike 0, vagyis vagy « = 1, vagy y = 1. Ez pedig lehetetlen, hiszen mindkét lehet&séget kizartuk.

A feladat feltételének tehat két fiiggvény tesz eleget: az egyik az x helyen az x — 1 értéket veszi fel, a mésik az x
helyen az 1 — x értéket.

Megjegyzés. A dolgozatok nagy része azt a pontatlan kovetkeztetést tartalmazta, hogy ha | f(z)| = |z — 1|, akkor

vagy f(z) = = — 1, vagy f(x) = —(z — 1). A kovetkeztetés ebben a forméjaban csak akkor helyes, ha ezekben
az egyenlGségekben a megfelelo fiiggvények egy adott helyettesitési értéke szerepel. A megoldok azonban magukra a
fiiggvényekre gondoltak. Igy viszont az allitas mar nem igaz: végtelen sok olyan f fiiggvény van, amelyre | flx ‘ = |:1c 1‘

Az abszolat érték felbontdsanak az egyenletek megoldasakor hasznalt modszere itt azért vezet hibas okoskodashoz,
mert most maga a fiiggvény az ismeretlen, nem pedig értelmezési tartomanyanak bizonyos elemei. A f(x) ugyanugy
jeloli a fﬁggvényt és a helyettesitési értéket is. Ez altalaban nem zavaré. Itt azonban sokakat megtévesztett, és egy



